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Úszunk az árral.
Közéletünk számtalan sebbel van 

borítva. Egész életünket es működé­
sünkét az én uralja s ha valaki egyik­
másik ember ambíciójának útjában áll, 
az mindjárt ellenség, akit elnyomni, 
iskálódással, rágalommal lehetetlenné 
tenni a vagyak netovábbja.

A nagyravágyás az emberiség leg­
nagyobb baja. Mindent magainért, az 
énért tenni és semmit a közügyért, ez 
ma a jelszó, ez üti ki a falatot az em­
bertársak kezéből, ezért törünk egy­
másra s ezért kapaszkodunk mindin­
kább előre.

Ha az egyik ember az Isten ke 
gyeiméből szép hajlékban húzhatja meg I 
magát, a másik erdeket semmibe se ' 
veszi, szívesen száműzné a legalább- ' 
való putriba, mert hat ez az ő nagy- j 
ravágyását legyezgeti s beteges öner | 
zetet kielégíti.

Ha még a nagyravágyás csak a 
képzettebb ember kebeleben dobog­
tatná a szivet, ha kiváltságaink után 
remélhetnénk a feltűnő megkülönböz • 
tetest, akkor még jogosult volna a mai ' 
jelszó. Ámde ez javarészt nem igy van.

Mindenkor úgy volt, hogy a tehe 
tös emberek pénze vezetett. Ámde ma 
van egy másik tábor is, amelynek nincs 
pénzé, de meg van a nagyravágyása. 
Ez a nagyravágyás aztán oly nagy, 
hogy lerombol minden akadályt. Las- 
sankint megemészti az életkedvet, a 
nyugalmat, az ambíciót, végül magát 
az ember énjét, mely bármily kedvvel 
es önbizalommal indult is a harcba, 
sokszor a leggyávább módon hunyász- 
kodik meg egy buta fegyver, egy 
revolver előtt . . .

Naponta hoz hírül a lap egy egy 
ilyen tragédiát, mely hangosan kiabál 
előttünk, hogy felocsúdjunk vetkes 
könnyelműségünkből. De hiába az intő 
példa, még sem ébredünk fel. Elolvas 
suk a rövidke, olykor hasábokra tér 
jedö hirt, de csakhamar elfeledjük s 
ha a szabó gyermeken barsonykabátot 
latunk, a miéknek mar selyem mellényt 
és arany órát veszünk. Ha a szomszé­
dunk elmegy a hévízi vagy parádi 
iürdőre, kogy gyógyulást keressen, a 
mi családunk már csak Osztendében 
vagy Abbáziában kereshet csak üdülést.

Egyszóval ma nincs ember, aki a 
másiknak nagyszerűséget egyszerűség­

gel szárnyalná túl. A mi célunk nem 
az egyszerűséget követni, hanem a 
nagyravágyást túlszárnyalni. Töménte­
len panaszunknak az a legfőbb oka, 
hogy a pénzzel könnyelműen bánunk, 
mert nem ismerjük a munka nehézsé­
gét. A munkahiányt érezzük, arról oly 
sokszor panaszkodunk es jajgatunk, 
de a munka nehézségét semmibe se 
vesszük, mert a munkának nincs előt­
tünk elég becse.

Vannak egyesek, kiknek könnyen 
jön a pénz, mert hiszen azt megkap­
ják anélkül, hogy fülük hegyét meg­
mozdítanák. Hogy az ilyenek könnyen 
költhetnek, tálán felesleges is mondani. 
De mikor ezeknek költekezését mind­
nyájan követjük, folyton arról gondol­
kozunk, hogy melyik bálba, melyik 
mulatságra menjünk el, ez már nem 
egészséges állapot.

S dacára, hogy ez igy van, a bajt i 
meg sem akarjuk észrevenni. Hirdet- i 
jük az egyszerűséget, de csak azért, 
hogy a mi nagyravágyásunk annál 
kirívóbb színben tündököljön s annál ; 
inkább feltűnjünk választékos öltözé­
künkkel, továbbá a drága ruhadiszité- 
sünkkel s nem egyszer vagyont érő 
ékszereinkkel.

Nem bosszantó dolog-e az, hogy 
mikor a lapok tavasz táján előhoza­
kodnak azzal a temaval, hogy a kö- j 
zönseg a hazai fürdőket pártolja, a 
felhívást mindenki helyesnek találja s 
azután a tapsoló közönség siet kimenni 
külföldre, mert hát oda hajtja a nagyra­
vágyás.

Ezen feltétlenül kellene változtatni, 
mert ez a betegseg nemsokára általá­
nos jelleget olt. A bajt még mindig | 
lehet gyógyítani pénz nélkül, de annál 
több jóakarattal.

Ha különféle jogcímen mindenfele 
egyletet tudnak alakítani, miért ne le­
hetne ligát összehozni > Egyszerű em­
berek társasága* címén, melynek fel­
adata lenne oda munkálkodni, hogy a 
nagyravágyas eltűnne, minek folytán 
lassanként megszűnne az az örökös pa 
nasz is, mely most az emberek szivét 
nyomja.

Csakhogy ehhez akaraterő kell. 
Most úgy állunk, hogy legtöbbünknek 
az a kedves, ami külföldi, sőt lenézzük 
azt, aki magyar gyártmányú öltözékbe 
jár, vagy a ki betegségére magyar 
fürdőn keres gyógyulást. Holott Ma

gyarországnak van elég természeti 
kincse, vannak olyan fürdői, amelyek 
a beteg embert nemcsak testben, ha­
nem leiekben is meggyógyítják, a gaz­
dagot úgy, mint a szegényt. A gaz­
dagot azért, mert ezzel hazája jövedel­
met gyarapítja, a szegényt pedig azért, 
mert mig magát meggyógyította, erőt 
szerzett magának arra, hogy’ uj élet­
erővel folytathassa a félbehagyott mun­
kát s nem kell neki panaszkodni, 
hogy egeszsege visszatért ugyan, de 
lelke beteg lett, mert az adósságnak 
gondja őrli.

A mostani nehéz megélhetési vi­
szonyok is arra ösztönöznek bennün­
ket, hogy kiadásainkat a lehető leg­
kisebbre redukáljuk, már pedig ezt 
leginkább úgy érhetjük el, ha minden 
dologban az egyszerűségre törekszünk.

I
I sitási
I azt a 
' des.

Riasztó hírek 
Kecskeméten.

ZESZözelg' a. liáTooriá. 
A katonavonat készen áll.

A békének még a reménye is szét­
oszlott. A mai napon Kecskeméten is 
riasztó hírek terjedtek el. A kósza híreket 
megerősítette egyik félhivatalos budapesti 
kőnyomatosnak telefonjelentése. Igyekez­
tünk ugyanis a mende mondák valódisá­
gáról a helybeli katonai és polgári ható­
ságoktól az igazat megtudni. A laktanyá­
ban természetesen mitse tudnak a mozgó- 

hűekről, a gyalogsági laktanyából 
választ kaptuk, hogy: minden csen- 
Kerülő ú'akon, budapesti telefon­

jelentésekből azonban megbízható adatok 
alapján a következőket jelenthetjük :

A helybeli hadkiegészítő parancs 
nokság ma 80 behívót küldött at a vá­
rosi hatósághoz sürgős kézbesítés végett.

A kora hajnali órákban táviratot 
kapott a városi hatóság a belügyminisz­
tériumtól, melyben a várost a katonai ható­
ságok támogatására kéri föl a minisztérium. 
Ugyancsak táviratot kapott a hadkiegé­
szítő parancsnokság is, amelynek tartal­
mára csak az enged következtetést, hogy 
a városházán valami 10 ember a hadki­
egészítőhöz tartozó tartalékosoknak két- 
ezerny olcszáz embernek a behívóját írja, 
amit valószínűleg még ma kézbesítenek is. 
A behívók „azonnal* ra szólanak.

A negyedik hadtest mozgósítása 
tehát esetleg csak napok kérdése; ez a 
részleges mozgósítás azonban még nem a 
háborút jelenti, — amint budapesti tudó­
sítónk is mondja — csak a helyőrségi s 
a határmegerősitéséro van hivatva.

Szigeti Mór és Társánál Kecskemét, Csongrádi-nagy -utca 8. Telefon 23.
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Az éjjel Kecskemétre érkezett két 
távirat sürgősségét különben bizonyítja az 
a tény, hogy a táviratok a vasúti vonalon 
a vasúti állomásra érkeztek, mert Kecs­
keméten éjjeli postai távirati szolgálat 
nincsen.

A helyzet komolyságát mutatja az 
a tény, hogy a kecskeméti vasú’i állomé 
són 3000 ember elszállítására elegendő 
tartalékkocsi van készenlétben.

A csendőrség jó része a Bácskában 
van összpontosítva, ahol a szerb lakosság 
nyugtalanságától tartanak ; a csendőrőrsök 
most mindenfelé csak egy-két emberrel 
teljesítenek szolgálatot.

Mindezeket a híreket pedig jórészben 
megerősíti a helybeli hadkiegészítő pa­
rancsnokságtól nyert megnyugtató s rész­
ben cáfoló természetű értesülésünk is. A 
hadkiegészítő parancsnokság, mint legil­
letékesebb tényező ugyanis kérdezőskö- 
désünkre a következő választ adta:

„A negyedik hadtestnek mozgósí­
tásáról egyáltalában szó sincs Kaptak 
ugyan táviratot és* parancsot tartaléko 
sok behívására, a behívók elkészítésé 
ben és kézbesítésében a városi hatóság 
is közreműködik, de nem mozgósításról, 
csak egyszerű csapatkiegészitésről van 
szó, ami minden esztendőben meg szokott 
történni; a mai viszonyok között pedig 
csak természetes, ha a határon levő 
csapatokat és a határt néhány ember­
nek a behívásával megerősítik Hogy 
hány ember hivatott be és esetleg még 
mennyit hívnak be, azt a hadkiegészítő 
se tudhatja A mozgósításra vonatkozó 
hír azonban egyáltalában nem igazu

Így hangzik a hadkiegészítő parancs­
nokságtól nyert értesülésünk és azt a leg­
illetékesebb helyről kapott felvilágosítást 
kell teljesen megbízhatónak és igaznak 
tartanunk. A legközelebbi napok minden­
esetre meghozzák a kérdés eldőlését. — 
Egyelőre azonban különösebb aggoda­
lomra nincs ok, mert mint a katonai ha­
tóság mondja : „mozgósítástól ez idöszerint 
még szó sincs?

A helyzet képét különben itt követ 
kező tudósításunk mutatja be :

A szerb választ hétfőn délután át­
nyújtották Aerentbal báró külügyminisz­
ternek.

Nem lehet mondani, hogy a helyzet 
ez által javult volna. Szerbia ebben a 
jegyzékében sem foglal határozott állást 
és nem jelenti ki világosan, hogy lemond 
politikai aspirációiról. Úgy látszik, hogy 
a szerb kormányt rendkívül befolyásolja 
az a körülmény, hogy az angol, francia 
és orosz sajtó a körjegyzéket, velünk el­
lentétben, teljesen kielégítőnek találja.

Sajnálattal látjuk, hogy a jegyzék­
nek a második része sem kielégítő, mert 
elő akarja nekünk Írni, hogy a kereske 
delmi szerződésre vonatkozólag a két par­
lament milyen irányban foglaljon állást.

A mostani kitérő szerb választ nem 
vesszük túlságosan komolyan. Magától 
értetődik azonban, hogy bármint fejlődjék 
is a helyzet, attól az álláspontunktól, hogy 
Szerbiának semmi köze Bosznia unnék 
sziójához, tágítani nem fogunk.

A belgrádi kormány mai jegyzéke 
után, amelyben válaszol gróf Forgách múlt 
heti felszólalására, Londonban a legrosz- 
szabbtól tartanak, annál is inkább, mert 
egyidejűleg Szerbia folytatja hadi készü­
lődéseit.

Az utolsó 24 órában a helyzet jelen­
tékenyen rosszabodott. Növeli a veszedel­
met a zsandzsák - kérdés s mértékadó he. 
lyen nem titkolják hogy aggodalommal 
néznek a fejlemények elébe s nem tartják 
kizártnak a háborús bonyodalmakat. Az 
ellentétes hir». lésekkel szemben mér­

tékadó részről nyomatékosan hangsúlyoz­
zák, hogy a német birodalom szilárdan 
áll az osztrák magyar monarchia mellett 
és a szövetségi hűség követelményeinek 
legvégső konzekvenciáját is kész levonni. 

Belgrádból ma olyan hírek jöttek a 
kormányhoz, amelyek arra vallanak, hogy 
Szerbiában biztosra veszik az ellenséges­
kedés kitörését. Már csak abban az eset­
ben lehetne szó a konfliktus békés meg­
oldásáról, ha a francia kormány Becsben 
közvetítőként lépne fél.

A szerb jegyzék teljesen kitérő, azt 
illetékes körök véleménye szerint a bécsi 
külügyi kormány nem fogadhatja el vá­
lasznak s a helyzet felette komoly.

A helyzet válságos voltát bizonyítja 
az a körülmény, hogy a belgrádi diplo 
maták egymás közt és a külügyminiszter­
rel szakadatlanul tanácskoznak. Az orosz 
és az angol követek ismételten meglátó 
gatták Milánovicsot s a szerb jegyzékről 
tanácskoztak vele. Váratlanul megjelent 
György trónörökös s olt maradt a konfe­
rencián.

Novakovics miniszterelnök ma dél­
után Forgách gróf osztrák-magyar követ­
nél hosszabb ideig tartó látogatást tett.

Az o hó 6-iki osztrák magyar jegy­
zékre adott szerb választ diplomáciai kö­
rökben egyhangúlag elitélték és a legna­
gyobb csedálk ozással nyilatkoznak róla, 
miután kirívó ellentétben áll a szerb mi­
niszterek eddigi nyilatkozataival, amelyek­
ből Ausztiia-Magyarországgal szemben ta­
núsítandó tényleges előzékenységet lehe­
tett remélni.

Montenegróban lázasan folytatják a 
fegyverkezést. Az összes iskolák zárva 
vannak s a* egész fél fi lakosságot a ti­
zenhat éves fiuktól kezdve fegyverrel és i 
hadiszerrel látják el. A papok a szószék- ! 
röl hirdetik az Ausztria Magyarország el- j 
len való háborút és különösen vallási 
okokat hoznak föl, amelyekkel a háború 
szükségét bizonyítgatják ; azt mondjak, 
hogy Ausztria és Magyarország ki akar­
ják szorítani a Balkán félszigetről a právó 
szlávságot. Egy orosz gőzös néhány nap­
pal ezelőtt Anliváriba iegyvert és hadi­
szert hozott. Angol cégektől is sok hadi­
szer érkezett az utóbbi napokban.

I 
Az öngyilkosság, mint társadalmi jelenség.

Irta: Váry István

Az újabb időben, a közelmúlt hetek­
ben, hónapokban alig múlik el egy-két 
nap az események krónikusának életében 
anélkül, hogy egy-egy szomorú drámáról, 
egy-egv öngyilkosságról ne kellene Írnia.

Úgy látszik, hogv az öngyilkosság a 
mai társadalmi berendezkedésben úgy je­
lentkezik. mint az ember önbíráskodásá­
nak sablonos megnyilatkozása, mint az 
embernek ön jogú iléletmondása saját élete 
fölött. Elfelejtik ugyanis az emberek, hogy 
életük nem kizárólagos magántulajdonuk, 
mert az egyes élete az összességnek a 
közkmese, melynek az egyén csak letéte­
ményese, birlalója, de nem kizárólagos 
tulajdonosa. Elfelejtik az emberek azt is, 
hogy az önbíráskodás már jogbölcsészeti 
szempontból is jogtalan, mert senki ön­
magának teljhatalmú bírája nem lehet, 
azaz igazában véve csak az összesség 
vagy az összességnek a megbízottja (a 
bíróság) az, amely Ítéletet mondhat az 
egyén fölött. S különben is az öngyilkos­
ságot a halál elszánt jegyesei rendszerint 
oly lelki állapotban (nagyfokú felindulás­
ban, hisztérikus rohamban, vahwnely erős 
szubjektív érzelem abnormis hutása alatt 1 
vagy számtalan esetben ittas, felbevült j 
állapotban) követik el, mely Ítélethozatalra, ; 
egy élet fölött való bíráskodásra épennem '

alkalmas, még ha oly rég éta foglalkozott 
is sötét tervével az öngyilkos jelölt.

Az öngyilkosság végrehajtásának a 
pillanata tehát abnormis, nem rendes lelki 
állapot jegyében született meg; ép ily 
rendkívüli, sőt rendetlen rendszerint az az 
érzelem is, — mely az öngyilkosságnak 
főrugója.

Mert az az ..érzelem, mely a maga 
elementáris hatalmával oly markáns mó­
don avatkozik a megzavart hangulatképek 
sorozatába, az az érzelem rendszerint be­
teges, túltengő, abnormis, visszás. Az a 
szerelem, mely öl, az a bánat, lethargia, 
mely fegyvert ad az öngyilkos kezébe, 
nem lehet természetes, az túlságosan, 
6zinte kórosan uralkodóvá vált a lelki élet 
fizikumában. Csak ily kóros érzelem bírja 
oly nagy mértékben megzavarni a lelki 
élet hangulatképeit.

Az öngyilkosságnak ugyanis mindig 
az élet hangulat képeinek a megzavaro­
dása, a lelki élet harmóniájának disszo­
náns zavara az oka, melyet az öngyilkos­
jelölt rövid utón vél elintézhetőnek egy 
jól irányzott golyo által.

Az élet maga ugyanis csak hangulat • 
halmozás A jelen perc mindig valamely 

’ hangulat jegyében él s amint a pillanatok 
• múlnak, úgy változnak a hangulatok is. 
j A megelégedettség tudata, a boldogság 

érzete stb., (melyek voltaképen hangula­
tok) jóleső, a lelki élet alapmozzanatainak 
teljesen megfelelő hatások, melyek az élet 
mesgyéjét minél messzebbre kitolni, mi­
nek következtében ellenségei az öngyil­
kosságnak. Viszont más érzelmek, han­
gulatok, melyek ellentétesek a lelki élet 
alapfolyamataival, milyen pl. az életunt- 
ság vagy a reménytelen szerelem érzelme, 
épen az élet véghatását jelző kőnek azon­
nal való fölállítását sürgetik vagyis ön 
gyilkosságra ösztönöznek.

Egyébként minderről pontos jegyző 
könyvet vezet a számokban kifejezhető 
emberi élet tudománya : a statisztika, mely 
nemcsak azt határozza meg, hogy az ön­
gyilkosságok hány százalékát adják az 
összes haláleseteknek, hanem azt is ki­
mutatja, hogy az öngyilkosságoknak mi­
lyen százalékban oka a lelki alaphangu­
latnak ilyen vagy olyan elváltozása, — 
legtöbb esetben eltorzulása. A statisztika, 
mint a számbeli élet igazságainak tudo­
mánya, évtizedes, egész osztályokra szóló 
följegyzéseket egybevetve kiszámítja, hogy 
pl. 1000 emberre hány öngyilkosság esik, 
ezer öngyilkosság közel mennyinek mi az 
oka s hányat hogyan hajtott végre a sze­
rencsétlen öngyilkos.

Bármily régi, az emberiséggel az Ős 
természettől fogva veleszületett hajlam és 
az öngyilkosságra való készség, azok a 
lelki motívumuk, melyek az öngyilkossá­
gok indító okaiul szolgálnak, ölökké azo­
nosak maradnak Az emberi őstermészet 
mindig ugyanarra a csapásra tereli az 
egyént és az a revolver golyó, mellyel a 
modern ifjú véget vet az életnek nevezett 
rejtélyes misztériumnak, voltak, pen édes 
testvére annak a gyiloknak, melyet a sze­
relmes spártai lovag vert a szivébe pár 
évezreddel ezelőtt. Az emberek csak hiszik 
azt, hogy valami újat produkálnak, pedig 
valójában minden öngyilkosnak a szive 
ugyanazon akkorddal dobbanj.i az utolsót. 
Itt igazán fényesen jelentkezik az igaz­
ság, hogy nincs uj a nap alatt. Valami 
bizarr módon végrehajtott öngyilkosság 
kellhet a szokottnál nagyobb elszörnyü- 
ködést, de ez az önkivégzés csak vala­
mely nagy mértékben beteg léleknek per­
verz megnyilatkozása. Az öngyilkosság 
tehát mindig volt és lesz, ezt a szót az 
emberi fogalmak szótárából egyszerűen 
kitörölni nem Ieh*t, mert az elkövetésére 
való hajlandóság benne van az emberi lélek 

Enry P. Fülöp cukorka- és csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér 
nagy választékban kaphatók cukorka-. Csokoládé- és bonbonier különlegességek. 
Egy kiló príma sálon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. 
Zsur es lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja í es 2 krajcár. 

Teasiitemény-kiilönlegességek állandóan frissen kaphatók.
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veleszületett alaptulajdonságaiban, épen 
ezért indító okai is ugyanazok voltak kez­
dettől fogva és ugyanazok maradnak az 
idők végezetéig. Vagyis az öngyilkosság 
társadalmi jelenség, mert motívumai nem 
csak egynéhány egyénben vannak meg, 
hanem a nagy, emberi társadalmat alkotó 
emberiség minden egyes tagjában felta­
lálhatok azok a lelki folyamatok, melyek 
párhuzamom hullámzást végeznek az ön­
gyilkosság eszmei alkatelemeivel. Az ön­
gyilkosság tehát társadalmi jelenség, azaz 
olyan adó, amelyet az ember minden 
rangbeli és másféle különbség nélkül fizet 
a minden rosszak nagy szellemének

(Vege kóv.)

NAPI HÍREK.
Kecskemét, március 16.

— Halálozás. Holló László, a kis 
kunfélegyházai főgimnázium igazgatója 52 
éves korában influenzából támadt tüdő­
gyulladásban meghalt. A kitűnő paeda- 
gógusban, aki a város társadalmi életé­
nek minden nevezetesebb mozgalmából 
kivette részét, dr. Holló L »jos orsz. kép­
viselő testvérét gyászolja. Elhunyta az 
egész varosban őszinte, mély részvétet 
keltett.

— Hock János es a ferencvárosiak A 
Ferencváros katholikus lakossága mozgal­
mat indítót?, hogy Hock Jánost plébános 
nak nyerje meg. — Hock, aki jelenleg 
IX. kerülj követe, az előző ciklusban a 
váiosunk képviselője volt és még min­
dig igen nagy népszerűségnek örvend. 
Most, hogy Kurtz Vilmos halálával a 
ferencvárosi plébánosi szék megüresedett, 
a ferencvárosiak mindenáron Hock Jánost 
akarják Kurtz utódául megválasztatni. A 
kerület vezető férfiúi monstre-kiildöttséget 
szerveznek és a küldöttségei Gyümölcs­
oltó Boldogasszony napján Hock János 
*dé vezetik, hogy az iránta érzett szerete- 
lüknek kifejezést adjanak és meghívják a 
ferencvárosi plébániára. A keiületben Hock 
János megválasztatását biztosra veszik.

— Kimutatás a Hanusz-alaprol A fő­
reáliskolai Hanusz alapra újabban a kö­
vetkező adományok érkeztek : Kobek 
Arnold 20 korona. Szél Nándor 10 kor. 
Z iboretzk v Ferenc 20 kor. Fekete Sándor 
10 kor. Prehop Károly 5 kor. Mathias 
testv. 2 kor. Pintér Sándor 10 kor. Pin­
tér Gyula 10 kor. Révész Márton 5 kor. 
Ft. Révész István 25 kor. Seemann Kál­
mán 10 kor. Gyenes Antal 5 kor. Bátori 
István gyűjt. 6 30 K. I. oszt. 8’40 K. III. 
o 1210 K. IV o. 2 K VII. o 130 K. 
Sálon testv. 20 kor. Özv. Glaserné 20 
kor Gesmei Miksa 2 kor. Sebők Zoltán
5 kor. Hochmann Imre 1 kor. Beretvás 
Lajos 5 kor. Beretvás István 5 kor. Bis- 
singen Károly 4 kor. Dékány Imre 30 
kor. Kastner Ede 6 kor. Wachsberg Gusz • 
táv 5 kor. Vili. oszt. 6 kor. Kastner Jenő 
gyűjt. 11 kor. II oszt. 1480 K. V. oszt.
6 kor. VI. oszt. 10 kor Összesen 311’30 
K Legutóbbi kimutatás 969 50 K. Össze­
sen 1280 80 kor. Hálás köszönettel nyug­
tázza a tanárkar.

— Ünnepi lakoma A ref. jogakadé­
mia ifjúsága tegnap, mint minden eszten­
dőben szokta, ünnepi lakomát rendezett 
1848 március Idusának emlékezetére. A 
lakomán a joghallgatók igen szép szám­
mal vettek részt* — Az ünnepi beszédet 
Sárközy Jenő ifjúsági elnök tartotta, a 
melynek végeztével dr. Meczner Sándor 
h.-igazgató emelkedett szólásra, hogy ko 
moly, megfontolásra méltó, lendületes be­
szédében vázolja március Idusának jelentő­
ségét az ifjúságra nézve. A fényesen si- 
keiült lakomának — amely Dunszt és 
Pintér kitűnő konyháját dicséri — csak 
a hajnal vetett véget.

— Irodalmi előadás Érdekes vendége 
lesz holnap városunknak Charles A. pro 
fossor Párisból, ki az Alliance Fransaise 
megbízásából, most bejárja hazánk nagyobb 

városait, hogy a francia irodalom kiválóbb 
remekeit népszerű modorban, francia nyel­
ven ismertesse. Az érdekesnek Ígérkező 
díjtalan előadás holnap, szerdán délután 
lesz a főreáliskola helyiségében, melyre az 
érdeklődőket szívesen látja a professor úr.

— Veszprém megye köszöneté. A na­
pokban már megírtuk, hogy Krassó Sző 
rény vármegye alispánja meleg hangú 
levélben köszönte meg a városnak, a re- 
sicai bánya szerencsétlenség áldozatainak 
segélyezésére küldött 100 korona adomá­
nyát. Ma Veszprém vármegye alispánja 
hasonszellemű levélben köszönte meg az 
ajkai károsultaknak küldött 100 korona 
adományt.

— Szeszélyes időjárás Ma délután 1 
órakor hatalmas fekete felhő tornyosult 
Kecskemét felett, amely teljesen besötéti- 
telte az égboltozatot. Aztán megeredt a 
nyári zápor, majd pedig zuhogott kegyet­
lenül a jég. Később megint megjelent a 
vízözön emlékére alkotott hatalmas szi­
várvány. Délután pedig már öklömnyi hó- 
pelyhek hullottak... Ki a fene látott 
ilyen világot!?

— Március ho 15 ike a Kecskeméti 
Polgári Körben. 1848. március hó 15 ike 
hatvanegyedik évfordulóját a Polgári Kör 
társas vacsorával ünnepelte. Az ünnepi 
vacsorán körülbelül 60-a n vettek részt, 
melyen a második fogás alatt a kör el­
nöke Füvessy Imre mondott ünnepi be­
szédet ; beszédében ismertette 1848. már­
cius hó lo ikét, majd a haza apostolának 
a nép megváltójának Kossuth Lajosnak 
érdemeit, ki 1848 bán jobbjában a kard­
dal, baljában a szabadság zászlóját lobog­
tatva hóditolt a zsarnokság ellen, méltatta, 
ezután 1848. március 15 ike vértanúiról, a 
honvédekről, kik mint fél Istenek kűz 
döttek, kiknek egy szívvel még utolsó 
órájukban is az volt a legutolsó szavuk: 
„Éljen a haza 1“ emlékezett meg s arra 
hívta föl a jelenvoltakat, hogy a róluk 
való megemlékezés legyen egyszersmind 
szent fogadás arra nézve, hogy hűtlenül 
nem hagyjuk el a nemzet ősi hagyomá­
nyait és elveit s poharát 1848 március 
15 ike emlékére érnél ve, beszédét azzal 
fejezte be, hogy „Éljen a haza !* A va­
csora ünnepi hangulatban kora hajna 
lig tartott.

— Tartalékos tisztek fegyvergyakor- 
lata. Nem jó világ jár mostanában a tar­
talékos tisztekre. A fegyvergyakorlatra 
való bevonulást nem lehet többé elhalasz­
tani. A honvédkerületi parancsnokság er­
ről értesítette a város polgármesterét, — 
tudatva azt is, hogy a fegyvergyakorlatot 
a város szolgálatában álló tartalékos tisz­
teknek sem engedik kitolni.

— Gyilkos merénylet Tiszaalpáron. Teg­
nap délután egy súlyosan sérült fiút szál­
lítottak be a városi korházba. Czinege 
Lajos 13 éves tiszaalpári fiút, akit átlőtt 
tejjel találtak meg poriájuk közelében. 
Kétségtelenül gyilkos merényletnek az ál­
dozata. Eszméletlenül fekszik a kórház­
ban és igy kihallgatni sem lehet. A tisza­
alpári csendőrség erélyesen nyomoz a bűn­
ügyben.

— Jotekonycélú koncert a színházban. 
Említettük már lapunkban, hogy csütör­
tökön nagy jótékony célú, concerttel egy­
bekötött szinielöadás lesz színházunkban 
a Kecskeméti Kereskedő Ifjak Egyesülete 
javára. Az egyesület pedig most elhatá­
rozta, hogy a reá jutó jövedelemnek egy 
jelentős részét a Kecskeméten létesítendő 
felsőkereskedelmi iskola javára fordítja. 
Az egjesület vezetősége felkéri ennélfogva 
nemcsak városunk kereskedő osztályát, 
hanem mindaz ’ t, akik a kereskedelmi 
iskola létesítésének nemes eszméje iránt 
lelkesedni tudnak, hogy járuljanak hozzá 
a kiváló cél megvalósításához az által is, 
hogy jöjjenek el csütörtökön a színházba, 
annál is inkább, mert maga az olőadás is 
olyan műélvezetet jósol, amilyenre Kecs­
keméten ritkán nyílik alkalom.

— Gyűjtés a Gyermekvédő Ligának. 
A belügyminiszter megengedte, hogy az 
Országos Gyermekvédő Liga hírlapokban 
közzétett felhívások, urnák, perselyek fel­
állítása és könyvecskék utján az ország 
területén egy évig adományokat gyüjt- 
hessen.

— A Nöegylet tea estélye A Kecs­
keméti Jótékonv Nőegylet folyó hó 24 én, 
szerdán este fél 9 órakos az úri Casinó 
helyiségeiben tea-estélyt ad A tea fölszol- 
gálását három élvezetes műsorszámból 
álló kis hangverseny fogja megelőzni. — 
Ez úton is fölkéri az elnökség a Nőegv- 
let igen tisztelt tagjait, hogy sandwich- 
adományaikkal Rzivoskedjenck az estély 
szükségleteihez hozzájárulni. Egvben kéri, 
hogy erre vonatkozó készségüket 4—5 
nappal az estélv előtt a női Ipariskolában 
szíveskedjenek bejelenteni.— Az estélyen 
1 korona belépődíj lesz.

— Hazafias estély az Otthonban. A 
Kecskeméti 1 parte«tület, Iparegyesület és 
a Polgári Daloskor fényesen sikerült haza­
fias estélyt rendezett márc. 15-én az Ott­
honban, melynek a Karneválról vissza­
maradt nemzetiszinű égőkkel díszes terme 
szinültíg megtelt a nagyszámú résztvevő 
közönséggel. Az estélyt hangverseny ve­
zette be, melyen a Polgári Daloskőradott 
elő remek énekszámokat Szent-Gálv Gyula 
vezetésével, azonkívül Salamon Erzsiké 
csinos és nagysikerű énekszámmal, Szabó 
Lajos pedig nagyhatású, megkapó drámai 
erejű szavalattal vett részt a hangversenv 
műsorában. A Daloskőr később is, a va­
csora alatt több darabot adott elő kiváló 
precizitással és minden előkészület, vagy 
próba nélkül, ami a legélénkebb jele a 
Daloskor és a karnagv rátermettségének. 
A hangverseny lezajlása után mintegy 
400 jelenlevő részvételével kezdetét vette 
a társas vacsora, melyen Hock János orsz. 
képviselő mondott lelkes ünnepi szónok­
latot. Beszéltek rajta kivül még Máyerffy 
Zoltán, Csősz József, Eötvös Nagy Imre 
és Váry István. Ezután táncra perdült a 
fiatalság s járta reggelig hévvel, lelkesen. 
A nagysikerű estély csak a másnap reg­
geli órákban ért véget.

— Urbán István táncestélye. Urbán 
István tánctanitó fényesen sikerült tánc­
estélyt rendezett vasárnap este a Kolossá 
vendéglő nagytermében. A bál úgy erkölcsi, 
mint anyagi tekintetben a legfényesebben 
sikerült. A város szépei jórészt jelmezben 
jelentek meg; mintegy száz pár táncolta 
a négyest. Különös élénkséget kölcsönzött 
a táncestélynek a levelezőlap-játék, mely­
nek nyertesei Pácsa Teruska, Szinyai 
Mariska voltak, 609 illetve 591 lappal. 
Legtöbb lapot eladtak Szabó Ilonka. Pit- 
ner Karolin és Virág Erzsiké. Felülfizetni 
Rzivesek voltak : Márton Jucik* 4 kor., 
Oláh István 3 kor., N. N. 2 kor. stb. — 
Volt azonkívül nagy virágcsata és cotilion 
is, ami csak fokozta a bál vig hangulatát. 
A szépen sikerült táncestély ismét élénk 
jelét adta annak, hogy Urbán István tánc­
iskolája méltó a legnagyobb pártfogásra.színház, művészet.

ZDiszelöacLás.
— 1909 március 15. —

A kecskeméti városi színház (igaz­
gató: Mariházy Miklós) a következő „disz 
elöadásM-os keretben áldozott az 1848 már­
ciusi nagy nap emlékének: 1. Ünnepi nyi­
tány. Előadta a szinhizi zenekar. 2 Pro­
lóg. Március 15. Irta Ábrányi Emil, sza­
valta Csáder Irén. 3. Bálkirálynő. Angol 
operett 2 felvonásban. írták : Szeimeur 
Hicks és Cosmor Hamilton. Verseit irta: 
Chas H. Fayról Zenéjét szerzették : Fel* 
bért E. Haines Evelin Baker

A művezetőség hazafias érzésének 
eme pregnáns megnyilatkozásához fűz­
zünk e vájjon valamelyes kommentárt? 
Nem. Minden Demosthenesnél szebben 
beszél a tett. (kf.)
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Blúzok minden elfogadható árban
Tisztelettel:

Női glasse bőrkeztyű 1 írt 40 kr. helyett 95 kr.
Fűző védő teljesen hímzett 2 frt helyett 1 frt
Gyermek sapkák 75 kr helyett 38 kr.
Férfi kalapok 2 forint 50 kr helyett 1-32 kr.
Színes férfi ingek 1 frt 80 kr helyett 1 35 kr.
4 darab selyem Regetta nyakkendő 1 frt.
6 pár férfi harisnya, kötött 1 frt.

Budogb István
8794 Piactér. 10-3

Kiadó lakás, eladó szőlő.
II. tized, Mária-utca 69. sz. alatt 

háromszobás lakás, mellékhelyiséggel 
május hó l ére kiadó.

Ballószögben, az ágasegyházi út 
mellett, a várostól 6 kilótnéterre 9l/Z2 hold 
jókarban lévő gyümölcsös és vegyes 
fajszölő és 3 7 hold szántófölddel eladó. 
Ugyanott 25,000 szál Magyarka, 5.000 
szál mézes és 20,000 szál Kövidinka 
SZÖlÖveSSZŐ eladó. A vesszők fagy előtt 
lettek szedve Értekezni lehet a fenti 
szám alatt Dékány György tulajdonossal. 

8698—?—8

Kia.d.0 lalzásoiz-
Széchenyi-tér 15. sz. alatt egy utcai 
3 szobás és két udvari 3 szobás 
lakás május 1-ére mellékhelyisé­
gekkel együtt kiadó. Értekezni lehet 
a házban Szemere Gézával.

Czipö-felsörészhez 
tűző leányok 

fizetéssel felvétetnek 
Weisz Miháiynái 

ZFccssr-féle házban.

Lakáskiadás.
\ asári-nagy-utcán 105. számú házban 
három szoba, konyha, speiz, kézipince és 
padlas folyó évi május elsejére kiadó. 
Értekezni lehet a háztulajdonosoknál.

8814
6—1

gendkivűíi tavaszi árleszállítás!
Tok intettől a közelgő ünnepekre és az 

árak hanyatlását kihasználva, sikerült oly 
olcsó vásárlásokat eszközölnöm, hogy cik­
keimet verseny nélküli árakban árusíthatom. |
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Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság
Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. 

Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.
A városi raktárba (Rákóczi ut, Leszámítoló Bank palota, az uj törvényszék 
átelleneben) beérkeztek a gyárból a halassagyarmati kiállításon kiváló 
munkabírásuk, erős, szép kiállításuknál fogva dicsérő oklevelet nyert 

saját gyártmányú 
vasállványu morzsolok, repavágók, szecskavágók, kukorica darálók, továbbá a 
híres Kühne (éle járgányok, rosták, konkolyozék, acélekék, boronák, porhanyitok, 

cultivátorok (kapok/, borszivatytyúk, kútszivatytyúk, mázsák stb.
Vas és fémöntés Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű 
gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük

Gudricza, Pál és Merj áth István
szobafestők és mázolok Kecskeméten.

7 tized, Lovarda utca 6-5. szám, özvegy Kaunitz Ignacné házában. 
Lipthay féle ház átelleneben

Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a mai napon, 
fenti cim alatt

szobafestő- es mázoló-mühelyünket megnyitottuk.
Elvállalunk minden e szakmaba vágó 

szobafestő, mázoló, fényező, aranyozó stb. munkákat, 
a legszolidabb arban, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

Szakavatottságunk igazolására megemlítjük, hogy 
Kovács es Lovász helybeli szobafestő cégnél több even at működtünk. 

A nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, vagyunk 
hazafias üdvözlettel .

GUDRICZA PÁL és MERJÁTH ISTVÁN szobafestők és mázolok.
Ugyanitt egy fiú tanulóul felvétetik.

• ••• •r
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úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mit szagtalan es salak nélkül ég el.
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Főelárusitó helye Kecskeméten:

SHTZilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.TM
Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz kőszén es budapesti koksz a legolcsóbban kapható

Kiadó lakás. S8I°
Halasi nagy-utca 30 szám alatti hazban 
egy két szobás lakás hozzá szűk 
séges mellekhelyiségekkel f. évi május 
1 éré bérbeadó. Értekezhetni ugyanott.

Ha jól akar aratni, / csak eredetiUnicum Drill
— páros soros

vetőgéppel vessen,
bizton eléri célját

KezrCiletl képviselő :

Szigeti Lipót
Rakóci ut, Zsidó egyház epület.

(

Március 20 ig naponta délután 5 órakor
MT felvétel a HM

Szépírás
Rondirás Gépírás 

Gyorsírás Helyesírás
Fogalmazás Könyvelés 

Német 
keresk. levelezés 

tanítására 3. tized, Kápolna utca 19. sz. 
Losonci-utca sarok.

(Az eredeti „gohnston" fűkaszálómár most a 
megrendeléseket elfogadom, hogy rém ingj kereslet folytán szállítási akadályok ne forduljanak elő. 

A még raktáron levő összes lcCLlföld.Í 'KTa.rrÓg-épelcet
minden elfogadható árban — helyszűke miatt — kiárusítom.

Kiadó ház
XI. tized, 232, 261. számú nagy Major* 
ház, melynek udvartelke egy holdnál 
több, alkalmas fatelepnek, vagy más 
telepnek, mivel a máriavárosi vasutállo 
máshoz 5 percnyi járásra van — kedvező 
fizetési feltételekkel — eladó. Értekezni 
lehet KÍ8S József ügynökkel II. tized, 
Füzestér (Citrom sziget) Mária körút 10
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Nyomatott a lu ajdonoa: Eiwő Kecskeméti Hírlapkiadó- ás Nyomda-RószvénytAraaaaK könyvnyomdájában

Állandó ingyen gépkiállítás. <




